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ПЕРСПЕКТИВНІСТЬ ПОХІДНИХ 3-МЕТИЛКСАНТИНІВ ПРИ 
ГІПЕРЛІПІДЕМІЇ У ЛАБОРАТОРНИХ ТВАРИН 

Цис О.В., Білай І.М. 
Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, Україна 

 
До найбільш тяжких форм ураження гіперліпідемією відносять такі 

серйозні серцево-судинні захворювання як ішемічна хвороба серця, мозкові 
транзиторні ішемічні атаки, облітеруючий атеросклероз нижніх кінцівок, 
які при прогресуванні в подальшому призводять до таких 
життєзагрожуючих ускладнень як інфаркт міокарду та інсульт. Останнім 
часом кількість таких випадків тільки зростає, саме тому стан гіперліпідемії 
називають «епідемією XXI сторіччя», при цьому показники смертності від 
вказаних вище умов, вже на сьогоднішній день, займають одне з перших 
місць у світі. Незважаючи на високий гіполіпідемічний  ефект, група  
статинів  має цілу низку недоліків пов'язаних, як з економічною 
доцільністю для хворих,  так  і  з суттєвою  побічною  дією  
(гепатотоксичність, розвиток  міодистрофій  скелетних  м'язів та ін.). Все це 
спонукає науковців до пошуку нових ефективних та малотоксичних 
гіполіпідемічних засобів. 

Метою роботи було визначити гіполіпідемічну активність вперше 
синтезованих похідних 3-метилксантину при гіперліпідемії у лабораторних 
тварин. 

Для вивчення гіполіпідемічної активності використовувалися білі 
лабораторні щури-самці лінії Вістар масою 180-200 г. Для моделювання 
гіперліпідемії застосовували твінову модель: внутрішньоочеревинно 
вводили твін-80 в дозі 200 мг/100 г ваги. Досліджувані речовини вводили 
перорально, одночасно з твіном або попередньо, протягом 6 днів. Було 
сформовано 13 груп лабораторних щурів лінії Вістар (по 8 тварин в одній 
групі): 10 похідних 3-метилксантину – 10 груп, 11 гр. – контрольна 
патологія, 12 гр. – інтактна група, 13 гр. – препарат порівняння 
(аторвастатин у дозі 20 мг/кг). Досліджувані речовини вводились у дозі 1/10 
від LD50 (що визначали попередньо методом Прозоровського). В якості 
маркерів гіполіпідемічної активності в сироватці крові визначали рівень 
загального холестерину, холестерину ліпопротеїдів високої та низької 
щільності, тригліцеридів та β-ліпопротеїдів. 

Було показано, що майже усі досліджувані речовини проявляли 
гіполіпідемічну активність. Деякі досліджувані речовини перевищували 
препарати порівняння за силою гіпохолестеринемічної дії. 

Висновки: за результатами роботи було проведено оцінку 
залежності гіполіпідемічної дії від хімічної будови 10-ти вперше 
синтезованих похідних ксантину та показано перспективність класу 
похідних ксантину для пошуку ефективних та безпечних сполук з 
гіполіпідемічною дією. 
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